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Az ukránok
segítség kiáltása.

BeiTin. A bresztlitovszki ukrán 
ilelegáció a birodalmi kormányhoz 
a német népnek szóló következő 
felhívást intézte :

A Német Néphez ! Ez év fehl mir 
O-én áltól a forró kívánságtól át­
itatva. hogy a szomszédos népekkel 
bekében és barátságban éljünk, a 
négyes szövetség áll. maival béke­
szerződést kötöttünk, hogy a Li.ibt- 
való test várháborúnak véget vessünk 
és minden erőnket, arra a célra 
egyesítsük, hogy saját önálló állami 
életet szerezzünk magunknak, ám­
de a febiu.lr Ili örömteljes hír, 
mely után népünk dolgozó tömegei 
vágyakoztak, nem hozták meg ne­
künk és országunknak a békét.

Az ellenség, ami szabudsigánk­
nak ellensége betört, hazánkba, hogy 
mint már *2ő4 évvel ezelőtt tűzzel 
es vassal igájába hajtsa az ukrán 
népet. Az orosz max imái isták, akik 
egv hónappal ezelőtt kizárólag ’szo­
cialistákból álló nagyorosz alkot- 
mányozó gyűlést. Bátorráron .szét­
kergették, most— mint mondják 

„szent háborút1* indítottak i k- 
rajna szocialistái ellem Északi 
szomszédaink baibár inváziójának 
most is az a célja, hogy országunk 
öunállúságát megsemmisítsék. Az 
o igazi céljuk az, hogy Ekrajnában 
anarkiát teremtsenek és ezáltal a 
régi erőszakos uralmat visszaállítsák.

Az egész világ előtt kijelentjük, 
kogy a pétervári népbiztosok hazud­
nak, ha arról beszélnek, hogy Vk- 
rsjnában a nép fellázadt és hazud­
nak, ha azt állítják, hogy a köz­
ponti vada, az ukrán népköztársaság 
parlamentje, mely ukrán szocialis­
tákból áll és messzemenő szociális 
és demokratikus reformot akar életbe 
léptetni, a burzsoázia radája. A 
pétervári népbiztosok, akik nemrég 
Ukrajna, Litvánia, Kurland és más 
népek érdekében szólaltak fel Breszt- 
iitovszkban, azt a szép mezt öltöt­
ték magukra, hogy az orosz hadse­
reg maradványait a frontról vissza­
hívják, de ezzel egyszersmind az 
volt a szándékuk, hogy Ukrajna el­
len dobják, hogy bennünket megra- 
lioljanak, gabonakészleteiket, északra 
szállítsák el és országunkat leigáz­
zák. Most. amikor 1 év után a 
megváltó nagy átalakulások meg­
szabadítanak bennünket és mégis 
szenvednünk kell, felemeljük sza­
vunkat, hegy népünk szerencsétlen- 
M-get, tudassuk a világgal. Az orosz

bandákkal nap nap után veres ősz- : arról, hngv a békét és rendet sze-
szetüzeseink vannak. Ebben a re | rető német tlépnek nem lesz ko­
mon} leien küzdelemben, amelyet j zöirtbös, ba értesülni fog nagy ba-
mosfe vivtuik, segítség után kell j jnnkról. 
néznünk. Meg vagyunk győződve

Ä román béketárgyalás.
Becs, tebniá- 19.

•X román kormány azt az óhajul fejezte ki, hogy a négves- 
szövétség hatalmaival előzetes tárgyalásokat kezdjen esetleges bé­
kekötés végért. Ebből a célból grój «'zeniin külügyminiszter a 
legközelebbi napokban Romániába. megy. a nova a többi szövet­
séges képviselői is megérkeznek.

Illetékes helyen azonban a béke ieiívjövvte.lének kilátásait 
pesszimisztikusan ítélik meg. mert az ideérkezett telente,sekből 
kitűnik, liozy Románia még egyáltalán nem érett meg a békére, 
mert meg messzemenő aspirációkat táplál és úgy látszik, e] van 
szánva, hogy azokat, ha tárgyalások utján nem tudja megvalósí­
tani, továbbra is fegyveres éröved érje ej.

Megkezdődött az ellens
az orosz fronton.

Rémuralom Oroszországban Február 22-én 
megkezdődnek a béketárgyaíások Romániával

Berlin. A Wolft'-ngynökség j 
jelenti este: A nyugati fronton 
Tahnretö! délkelére helyi harcok 
fejlődtek. A nagy orosz fronton 
deli 12 órakor megkezdődött az 
ellenségeskedés. I Öinaburg irá­
nyában való előnyomulásunk fo­
lyamán harc néikiil éléi tűk a 
Edinát. Minthogy Ukraine a nagy 
oroszok elleni nagy és nehéz 
harcban minket, segítségül hivott, 
csapataink megkezdték az idő­
nyomulást Kővel irányában.

Berlin. Egyes lapok azt a 
hirt közlik. hogy a Romániával 
való béketárgyalások még nem 
kezdődtek meg és valószínű, hogy 
csak e hóna]) "22-én indulnak 
meg. Hit* szerint Kühlmann ál­
lamtitkár akkor Eoesaniba utazik.

Bét e r v á r. < 'barkóéból jelen­
tik: üverjeve város környékén 
a hon területen éles harcok fej­
lődtek ki szovjet-csapatok és ko­
zákok között. A nagy harcban 
nagyszámú tüzérség, repülők és 
páncélos automobilok vesznek 
részt. Mindkét félről a rendes 
háború minden borzalmát elkö­
vetik.

védelm'-t nyújtott u rablókkal 
szemben.

M i ! a n o. Bétervárroi p-renk : 
Tvoekij levelet intézeti az angol 
nagykövethez, amelyben sajná­
latát fejezi ki az olasz nagy- 
követség kifosztása felett. Ugyan­
aznap este megtámadták az olasz 
nagykövet,ét. amidőn a diplomá­
ciai testűiéinek az amerikai 
nagy követségen tartott értekez­
letéről bazifhajratoít. A Mihály- 
tér egyik sarkán a nagykövet 
kocsijának út ját egy autó elzárta. 
Három férfi revolvert szegzett 
a nagykövet mellének és elvette 
diplomáciai okirat-táskáját, amely 
ben az okiratokon kívül ötszáz 
rubel és több kulcs is volt. 
Ezenkívül lehúzták a nagykövet, 
bundáját és közt vilit. \% üggyel 
a diplomáciai kar foglalkozni fog. 
Pétervárott különösen anarchis­
ták és rablók uralkodnak.

Béterv ál*. Alexejev tábor- 
nok hadműveletei előrehaladnak 
és csapatai jelenleg" Vomnesnél 
harcolnak. Heves összeütközések 
voltak a vörös gárdisták és el­
lenfeleik között.

Berlin. A Wolff-ügynökscg 
jelenti Rigáitól az esztlandi hely­
zetről: Reval és Narva környé­
ke a vörös gárda kezében van. 
Az észt katonaság eddig még

MSCS ii ..Uavallér** niko*
tiiimi’iiti - vigaretta hi'müynck. Kapható 
Ko» ács Sándor papírKorpsVpdósi'brn Szí-, 
yrviii utca t szám.

Csanádmegye 
rendkívüli közgyűlése.

Több rendbeli sürgős ügy eliu- 
tézése a v;ümegyén rendkívüli köz­
gyűlés megtartását telte szükséges­
sé, melyet dnsth dános dr. főispán 
elnöklete alatt ma délelőtt tar tóttá 
meg I 'sa nád vármegye törvényha­
tósági bizottság,).

A ma délelőtti rendkívüli köz­
gyűlésről az alábbi tudósítást kö­
zöljük.

I !)r. dnsth dános főispán délelőtt 
: 10 órakor megnyitotta, a közgyűlést.

A tárgysorozat e'ső pontja a ro. 
j kir. honvédelmi minisztérium iutóz- 
i öieuy a hadisegély felszóiamlási 
I bizottság megalakítása ügyében volt. 
i X vármegye törvényhatósági bízott-, 
j sága megalakította a hadisegély 
! felszóiamlási bizottságot, mely bi- 
i zettságba tagokul megválasztotta 
: űr. ínstli dános ti ét. Xávav A tankát, 
I Navay j a mást, dr. Dózsa Sámuelt 
I és daekó Emiit.

Tudomásul vette a vármegye tör- 
j vény itat ósági bizottsága a bel ügy- 
j miniszternek azt a leiratát, mellyel 
; jóváhagyta a vármegyei nyugdij- 

1 díjszabályzat módosítására vonat­
kozó határozatot.

I gvon Bábot volt belügyminisz­
ter és Mezőssy Béla volt füldrai- 
ve lés ügyi miniszter megkiildötték a 
vár megye törvény it a tósagi bizottsá­
gához búcsúzó leirataikat, melyeket 
a törvényhatóság tudomásul vett.

Wekerle Nándor miniszterei nők 
leiratában közölte Usatiádvávmegye 
törvényhatósági bizottságával mi­
ni s: z t é r i u m án a k inegal a ki tás át.

Az állandó választmány javas­
latára a közgyűlés következő hatá­
rozatot hozta:

A törvényhatósági bizottság köz­
gyűlése a miniszterelnök urat kor­
mányának újjá alakítása alkalmából 
tisztelettel üdvözli.

Újólag kifejezést ad annak, hogy 
a kormányt a mai nehéz viszonyok 
között vállalt súlyos feladatai meg­
oldásában odaadóan támogatja min­
den, a nemzet javát célzó tény­
kedésében.

Megnyugvással látja a kormány 
élén továbbra is a miniszterelnök 
urnák kimagasló államférfiul egyé­
niségét, akinek munkásságához s 
kormányzati tapasztalataihoz fiizi 
ama reményét, hogy a mostani ne­
héz viszonyok között az ország 

j' eleget tud tenni a reá váró súlyos 
j feladatoknak.

A törvényhatóság a maga hatás­
körében oda fog itatni, hogy e



(

ite-

2 Makói Független Újság 1918 február 20.

if»'

m.

i f-,
pf

1

muukálkoclás minél sikeresebb és 
eredményesebb Jegyen.

Megbízza a vármegye alispánját, 
hogy a törvényhatóság eme határo­
zatait hozza a kormány s a minisz­
terelnök urnák tudomására.

Az állandó választmány ezen ja­
vaslatát a törvényhatósági bizottság 
Eckhardt Vilmos országgyűlési kép­
viselő napirendre térést javasoló 
indítványával és az ő egyedüli sza­
vazatával szemben egyhangúlag 
hozta meg.

A határozathozatalt vita előzte 
meg. melyen az elnöklő főispánon 
és Eckhardt Vilmoson kiviil dr. 
Dózsa Sámuel vitt, tiszti ügyész és 
Mágori Sámuel bizottsági tag vet­
tek részt.

A törvényhatósági bizottság még- 
több folyó ügyet elintézett.

Csendőri rekvirálás
stb. cl mii cikkében a Makói Hírlap 
ismét olyan dologba ártotta magát, 
amihez nem ért.

A csendőrség ugyanis nem rek 
virált. hanem a rekvirálást ellen­
őrizte pontosan és eredménnyel. 
Felvették a tényleirást abban az 
esetben is, ha a fél bejelentette a 
gabonáját, de ez kötelességük volt, 
a csendőr csak végrehajtó közeg és 
a rendőri büntető biró van hivatva 
elbírálni, hogy mulasztás forog e 
fenn.

Az esetek elbírálásánál pedig a 
rendőri büntetü bíróságra még a 
jóhiszemű tévedést sem lehet Ki­
fogni és ha a Makói Hírlap nem 
lett volna annyira felületes, meg­
győződhetett volna arról, hogy a 
csendőrök jelentése egymagában so-
hocnm Ír nnraf'» r-

UOt:U XX.Vjj V/it-U cl (Á Keiét alapját.
amit legjobban bizonyít, hogy a 
folyamatban tett ügyek egvharmadv 
felmentéssel végződött.

Jobb volna, ha a Makói Hírlap 
mielőtt hasonló dolgokról ír, az 
illetékes tényezőket megkérdezné, 
mert akkor nem vezetné félre a 
közönséget, mint a szállítási iga­
zolványokkal tette

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49
Szeplős, májfoltos, mittessoros, pattaoáso! 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, Cr» 
gedó, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz

Vibrációs svéd
arcmasszázs,

Archámiasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek l)r. Kalmayer berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc- 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben 

Diserét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órátói este l> óráig.

Müller Adolfné
oki. kozmetik­us.

A maros
szabályozása.

Terveket készíttet az átme­
netgazdasági minisztérium.

A múlt év végén Arad, Temesvár 
és Szeged polgármesterei, valamint 
az érdekelt kamarák küldőtségi ta­
nácskozást tartottak Szegeden a 
Maros szabályozása és hajózhatóvá 
tétele ügyében. K tanácskozásról 
terjedelmes íelterjczztést intéztek a 
kermányhoz és ez a felterjesztést 
rá mutatott akkor arra. hogy a 
Maros vízfolyásában rejlő energia 
milyen nagy erőt képvisel és hogy 
ez az erő megtelő módon kihasz­
nálva, milyen nagy jelentőségű a 
produktiv gazdasági célók szolgá­
latában.

A felterjesztés arra kérte a kor­
mányt, hogy a Maros szabályozá­
sának és hajózhatóvá tételének nagy 
horderejű kérdését tűz napirendre 
mert csak igy lehet végre eved 
ményt elérni.

Mezőssy Béla volt földmivclés- 
ügyi miniszter nyilatkozott erről a 
kérdésről és a miniszter már akkor 
kijelentette, hogy a legaktuálisabb 
kérdések egyikének tekinti a Ma 
ros szabályozását és a legnagyobb 
figyelemmel a három város közös 
érdekére.

Mezőssy Béla azóta eltávozott a 
földmivelésügyi miniszterinm éléről, 
de a Maros szabályozásának kér­
dése is átvándorolt az átmenetgaz- 
gazdasági minisztériumba, ahol Föl­
des Béla miniszter most nagysza­
bású tervekkel foglalkozik. A mi­
niszter mindenekelőtt a vizekben 
rejlő energiát akarja hasznosítani 
és a magyar folyók energiáját 
óhajtja villamos energiává alakítani.

E terveknél alapos megbeszélés 
tárgyát képezi most az aradi, sze­
gődi és temesvári közös felterjesz­
tés, amelyről az átmenetgazdasági 
minisztériumban a következőket je­
lentette ki :

— A Maros szabályozása és ha­
józhatóvá tétele egyik legsürgősebb 
feladata az átmenetgazdasági mi­
nisztériumnak és földgazdasági mi­
nisztériumnak és Földes Béla mi­
niszter a felterjesztésben kifejezett 
kívánságokat a legteljetebb mérték­
ben helyt állóknak tartja és azokat 
egész terjedelmében honorálni kí­
vánja. bazdasági életünk reorga­
nizálása szempontjából az aradi- 
temesvári és szegedi felterjesz 
lésben kifejezett kívánságokat a 
miniszter ur a legsürgősebben és a 
legelsősorban megvalósítandó kér­
dések közé sorozta,

” A gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái 
Szegeden márczius hó 2 napján d. 
e. 9 órakor a szegedi felső iparis­
kolában fognak megtartatni. A vizs­
gálati kérvények kellően felszerelve 
a m. kir. kér. iparfelügyelőségliez 
(Földváry-utca 4. szám) bekülden­
dők.

m I.

Makóiak hadiadója.
Az újabb megállapítások.

A pénz ügy igazgatóság és a megye­
háza épületében még folynak az 
adófelszólamlási bizottságok előtt a 
jövedelmi, a vagyon- és a hadi- 
nyereségadó megállapító tárgyalások. 
A legújabb megállapításokat a fenti 
sorrendben u következőkben kö­
zöljük :

Makó tV, kerület.
Kovács János SÍ6. (fi. Király 

Lajosnv 580, 15. 7()5-94, Biró Sán­
dor 290, 24. . Szabó Zsigmond
244. 25, ---, B. Nagy József 450. 
145, 11117*96, Márton Dávid 450, 

, 202, Berliner Mór 2l(i. —, —. 
Kiss György 290, 92, —, Joó Sá­
muel 490. 72. 252. özv. Tóth Sá­
mliéin é , 112, , Kecses Imre
244, 92, —, Varga Gyula 450. 38, 
726*90. Erdős Pál né 316, . —,
\ ajda János 816, 93, —, özv. i régi 
András né —. 160. - . özv. Ha Tóth 
Jánosné- —, 144, —, líácz Mihály 
—- 144. . Horváth Mihály 490.
172, 822-75, Oláh Pál 316, 95, —, 
Berényi József . 186, Tézsla 
Outer 290, 108, [gaz Péter - -, 
112, —. Breuer Gusztáv (II. kér.) 
310, 264, Dr. Hubert Mihály 
16D45, -, 144-54, Takács József

12s-62, , Kiss József 290, —,
Csorba János - . 112. - , Ta­

mási Antal 410, 222, 596-25, özv. 
Török Istvánná 112, —, Takács 
Péter , 144, —, Halász Gábor 
316, , —, id. Nagy Károly 100 02,
22, Katona Mihály 970, 205. 
2592-50. Kurusa Péter —, 144,—, 
özv. Dózsa Ármin né (I. kér.) 490. 
970. 87D20, Dr. Dózsa Ferenc (I. 
kér. ) 310, / /9k-09. Gombó Si­
mon (I. kér.) 4970, , 24652-50.

Hadisegély
kifizetések.

A jelentkezés sorrendje.
A hadisegélyben részesített egyé­

nek a segélyösszegek felvétele végett 
a következő napokon és sorrendben 
kötelesek jelentkezni -.

Az 1. sorszámtól 350. sorszámig 
febr. hó 21. napján.

A 351. sorszámtól > 00. sorszámig 
febr. hó 22. napján.

A 701. sorszámtól 1050. sorszá­
mig febr. hó 28. napján.

Az 1051. sorszámtól 1400. sorszá 
míg febr. hó 25. napján.

Az 140]. sorszámtól 1750. sorszá­
mig febr. hó 26. napján.

A 1751. sorszámtól 2100. sorszá­
mig febr. hó 27. napján.

A 2101. sorszámtól 2450. sorszá­
mig febr. hó 28. napján.

A 2451. sorszámtól 2800 sorszá­
mig márc. hó 1. napján.

■cv 2801. sorszámtól 3150. sorszá­
mig máié, hó 2. napján.

A «>151. sorszámtól 8500. sorszá­
mig márc. hó 4. napján.

A 8501. sorszámtól végig és az

elmaradottak márc. hó napján,
Az ideiglenes segélyben részesí­

tettek kifizetése 191 s. március 5-éa 
fog eszközöltetni.

A segélykönyveket ezután nem 
kell a pénztárba beadni, hanem a 
mint a fél a nyugtát aláírta és két 
tanúval aláíratta, fel viszi a közgyű­
lési terembe, ahol a segélyt azon­
nal kifizetik. A fizetések minden 
nap reggel 8 órától délután 1 óráig 
történnek. A hadsegélyző hivatal fel­
kéri azért a segélyezett közönséget, 
hogy hadisegélyeik felvétele végett 
már reggel 8 -9 órakor jelentkezze­
nek, nehogy a fizetésnél előbb szü­
net álljon be, később pedig torlódás 
történjék.

A hadsegélyző hivatal felkéri a 
segélyezetteket, hogy a segélyért 
személyesen jöjjenek el, mert a ha­
disegély a városi hajdúknak, azok 
nagyfokú elfoglaltsága miatt, nem 
feg kifizettetni. Kivételt az a\ö\ 
csak azok képeznek, akik elfogad­
ható módon igazolják, hogy betegek 
s igy a segélyért személyesen ed 
nem jöhetnek.

Felhivatnak végül a hadisegélyben 
részesülők, hogy a kifizetéshez és a 
könyvkiosztáshoz a könyv szám,át 
tartalmazó cédulát és 12 korona 
aprópénzt is hozzanak, mivel a. se­
gély összeg csak a könyvecske szá­
mának felmutatása ellenében fizet­
hető ki.

Hadsegéiyzu hivatal.

mPI HÍREK
— Szíeréuyi a vidéki hírlapírók­

hoz. A I tttéki Hírlapiróli Országos 
Szövetsége sz/tréni/i Józsefei keres­
kedelmi miniszterré (űriéül kinevezé­
se alkalmára! üdvözölte. mini oh/af, 
aki ma</« is vidéki hírlapíró volt és 
magáit a krreskedlmi miniszterségig 
küzdötte Jel. A kereslet dehni v. inisz- 
fvr a kővetkező köszönő levelet intéz­
te a Szövetség elnökségéhez: Urnsö 
köszönettel vettem a szövetség üdvöz­
lését. -melyet kereskedelmi miniszterré 
történt kineriztetésem alkalmából fel­
keresett. Mint egykor magam is a 
vidéki Itir/upirók testületének egyik 
tagja ismerem azokat a. nehézségeket, 
melyekkel a vidéki hírlapirodalomnak 
meg kel/ küzdenie. Ifa itt a munkát 
támogatásommal megkönnyithetem, 
keretit méltóztussanak bi z alommal 
hozzám fordulni, arra mindig kész­
leszek. Kiváló tisztelettel Szterényi.

— Az élelmezési kormánybizto­
sok. A közélelmezési kormánybiz­
tosuk kinevezése ma megtörtént, 
Nagyvárad székhelyijei Malatinszky 
Lajos biharmegyei főispán. Békés-, 
Bihar , Arad, Csongrád- és Hajdú- 
vármegyék területére lesz a kor­
mánybiztos. Temesvár szék hely lyel 
pedig Temple líezső miniszteri osz- 
táiytanácsos Krassó Szörény. (Da­
nád:, Tomes és Toron tál-vármegyék 
területére. A kormány biztosok 
azonnal elfoglalják hivatalukat.

i
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— A Csanátlvármegyei Magyar 
líők Népegyesülete tegnapi szá­
munkban a kamat kimutatásoknál 
47 korona helyett 47 fillér, busz 
korona helyett pedig 20 fillér ér­
tendő.

— Talált pénz. A rendőrségnél 
■egy kendőbe kötve női ruhanemű 
és pénz őriztetik gazdátlanul, tu­
lajdonosa átveheti.

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek: Schwartz Menyhért 
Adler Máriával, Seidenfeld Izsák 
Stegman Margittal. Kihaltak: üzv 
K. Szabó Istvánná Patkós Erzsébet 
82 éves, Hajdú Péter 84 éves ko­
rában.

Nyilttér.
E rovatban közöltökért fclelősi-éget nem 

vállal a jzerkfsz,tőség.

bői ment. mert volt olyan kiadásom 
nekem, sajátomból, hogy azon egy 
hétig bátran, pezsgős vacsorát 
ehetnék.

Kiváncsi vagyok, vájjon az illető 
honnan vette azt a 3000 4000 ko­
ronát.

A jótékony szent nevű vacsorákra 
nincs szükségem egyáltalán és ha 
kiváncsi kedves adat-bevalló, hogy 
a jótékonyságban nem tudom hány 
van olyan, mint én, aki igazán 
■szentel is a zsebéből és nem száj­
jal hirdeti, vagy mint legtöbbek 
hírlapi lag megköszöntetik s kido- 
boltatják, hogy adakoztak. Sokkal 
jobb érzésem van a szegények iránt, 
mintsem hogy azt megtenném, hogy 
valakinek a pénzéből elvegyek.

Ennyit kívánok megjegyezni.
Tafcáts Lajos.

Igen tisztelt Szerkesztő 1 r 1
B. lapjában lesz szives az igaz- í 

ság érdekében helyt adui.
A „Makói Újság“ február 17-iki 

■számában, azaz vasárnap megjelent 
•és nagy hűhóval megjelölt „A jóté­
konyság szent nevében s Mulatnak 
a rendezők, Schlaftrunk, reggeli, 
konyak“ stb. cikkre, hogy válaszol- j 
jak. Lehetséges, hogy a becses ■ 
adat-bevalló álmodta végig az egé­
szet, mert nem tudom, vájjon hon­
nan vette ?

Nekem ugyan semmi szükségem 
iSincs arra, hogy tisztázzam magam 
4mnak a bizonyos adat-bevallónak, 
mert már az ügyészség vagyis a 
rendőrségen én már tisztáztam a 
■helyzetet, olyképeri. hogy leszámol­
tam s ha tetszik, úgy itt a lapban 
is megtehetem. Különben is felelek 
az összes elszámolásért. Már a leg­
első bölcs mondásában is hazugság­
ban marad, mert a 800 darab báli 
jegy helyett csak (S00 drb. jegy 
volt, amiről Vertán megyei fő­
jegyző urnák is tudomása van és 
13 drb. megmaradt, nem tudom, mi 
•szükség lett volna arra, hogy jegye­
ket kétszer is eladjunk s az 1000 
drb. malac jegyből csak 297 darab 
fogyott el. Tehát 597 jegy á 4 K 
2348 kor. és 297 drb. malacjegy 
á 1 kor., az 297 kor. A felül fizetés 
•67 kor., az összes bevétel 2712 
kor., én pedig a legelső leszámolás­
nál 2720 koronával számoltam le, 
a többlet itt is az én zsebemből 
ment ki. Kiadások: a malac 1.40 
kor. (s érdeklődjék az illető adat­
áéval lő, hogy mi módon szereztem 
azt isi. A terem 100 kor. zene 
£60 kor., a rendezők, kik előre ki­
kötötték a vacsora megtérítését és 
a zenészek vacsorája és kisebb ki­
irtás 39b kor. és 10 liter bor (nem 
15 liter és nem 15 kor.) 100 ko­
rona. 1 »sszes kiadások: 998 kor., 
áz ált 'laut elszámolt 2720 koroná­
tól levonva a 998 koronát 1722 
kor. 'nem pedig mint írja -- 
1270 kor.)

A konyakra vonatkozólag pedig 
azt mondhatnám, hogy saját zsebem

Makó város 
bird e tmenyei.
2418 1918.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Hsa nád- 

vármegye alispánja arra való te­
kintettel, hogy több makói malom 
az tizemét beszüntette, nehogy a 
közellátás körül zavarok támadja­
nak, a Gellert gőzmalmot felhatal­
mazta. hogy kisegítésképpen csere- 
őrlést végezhessen a m. kir. minisz 
terűim 3056—1917. M. E. számú 
rendeletében feli ál i tolt szabályok- 
szigoru betartásával.

A kiőrlési arányt a fent idézett 
rendelet 2. teától cltérőleg nem 
80 százalékban, hanem 84 százalék­
ban szabta meg. Ehhez képpest 
tehát 100 kg. 2 százaléknál nem 
több idegen keveréket tartalmazó 
búzából őrültető félnek 10 kg. vám 
és 2 kg. portás levonása mellett 
88 kg. őrleményt köteles a malom 
kiszolgáltatni, melyből 74, kg. 
lisztre és 14 kg. korpára esik.

Makó. 1918. évi febr. hó 11-én.

Petrovics György,
5 —5 polgármester.

2952 1918.
K e nyerj egye k k iosztása.

Közhírré teszem, hogy a március 
höra érvényes liszt- és kenyévje- 
gyek kiosztása a lisztjegyek sor­
száma szerint a következő rendben 
történik :

I - tői 300 számig íebvuái 18-án,
300-tól 600 19-én,
600 900 r „ 20-án,
900 „ 1200 ,, 21 én.

1200 „ 1500 „ 22-én,
1500 . 1800 « . 23-án,
1800 „ 2100 „ „ 24-én,
2100 . 2400 „ . 25-én,
2400 2700 „ 26-án,
2700 „ 3000 ,. „ 27-én.

Makó 1918. február hó 18.
I 2 3 Űr. Petrovics György
‘ polgármester.

REGÉNY
A patakmalom 

tündére.
írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog feutartra.

Ilonka éppen kijött. A plébános lát­
tára elejébe járult s kezet csókolt 
neki. A pap rajta nyugtatta kutató 
tekintetét.

Szép leány! mormogta magá­
ban meglepetve. Valóban egész kis 
asszony, és nem is csodálkozom, 
hogy Elemér urfi beléje habarodott. 
Ilonka szerényen, lesütött szemek­
kel álott előtte, arczárol az ártat­
lanság sugárzott egész lényén csupa 
mesterkéletlen kellem és végtelen 
báj ömlött el. A pap nem bírta 
levenni róla szemét, anyira meg volt 
ő is i géz ve.

Most már érté Elemér elragadta­
tását. De megérté azt is, hogy nem 
kellett ide intrika, a leányzó szép­
sége elenállhatlanul vonzotta Ele­
mért.

A pap megsimogatta a leány gyön­
géd arczát és így szólt :

— Örvendek, hogy megismertelek 
gyermekein ! Dióst eredj dolgod után 
mert még beszélni valóm lesz anyád­
dal.

Ilonka ismét kezet csókolt a plé­
bános urnák, kinek az szemmel lát­
hatólag jól esett és visszavonult.

A plébánost a leány látása egé­
szen megváltoztatta s most már más 
hangon beszélt:

Édes jó molnáné assonyom, 
nagyon szép, hogy a leányukat ne­
veltették és kiműveltetek! Művelt ­
ség az emberiség legszebb tulajdo­
na. De lássák, ezzel inkább ártottak 
leányuknak, mint használták. Kie­
melték abból a körből, melyben ma­
guk is felnőttek és csináltak belőle 
úri kisszonyt. Hasonszerii fiú el nem 
veszi mert azt tartja, neki dolgos 
leány kell. nem pedig kisszony . ..

— Oh kérem, plébános ur az én 
leányom minden házi munkát elvé­
gez, még a jószágot is ellátja.

— Nagyon szép ha úgy áll a do­
log, de azért mégis mindenki fél 
tőle s a végén hoppon maradna. 

(Folyt, köv.)

Egy üzleti munkás, egy 
kocsis és egy tanyás 

felvétetik
lritz Sámuel özv. cégnél.

Gacsibába 4 és fél kis hold 
fold 5 éves herével 1 tagban 
vagy esetleg holdanként is örök 
áron ellldő. Az ardicsi hídhoz 
közel kis lelei-ut és a csorgóra 
megy véggel. Értekezni lehet

Nagy Tamás
Kötvös-u. 27. sz. alatti lakásán.

Elveszett
15-én, azaz pénteken délelőtt 10—11 
óra között a postától a városházáig 
menő utón egy pénztárca, melybe« 
volt 100 korona és igazolványok. 
Mivel az illető megtalálóra úgyis 
gyanú van, annál is inkább kérem, 
hogy mennél előbb szolgáltassa be 

a rendőrségre.

palotai“*5 csigalegelő
örökáron eladó. Egyes darabok is 
kaphatók. Értekezni lehet:
Dr, Scheller Józsefnél,

Nagylakon.

Felhivatnak a tárnoki tulaj­
donosok. hogy folyó hó 24-én 
délután 2 érakor a városhá­

zánál tartandó

nagy gyűlésen
tekintettel a tárgy fontosságára 
mindenki okvetlen jelenjen meg.

Szabó üzlet 
megnyitás.

Tisztelettel értesítem Makó és 
vidéke közönségét, hogy Eötvös- 
utca és a Vásárhelyi-utca sarkán 
a Gellert malommal átellenben 
szabd üzletet nyitottam, 
ahol raktáron tartok egész finom 
háború előtti gyapjúszöveteket és 
mindenféle viselő férfi és gyer­
mek kész ruhák kaphatók.

A közönség szives pártfogását 
kérve, maradok tisztelettel:

Háj János
férfi-szabó.

Felhívom
azokat a tisztelt szódavíz fogyasz­

tókat, kiknél

szódás-üvegek
vannak, hogy az üvegeket a kiürí­
tés után azonnal adják át a kihordó 
szódavizeseknek vagy üzleteknek, 
mert az üvegekre szükség van, 
akik ezt nem teszik, a legújabb 
miniszteri rendelet értelmében bün­
tetés alá esnek.

Makó, 1918. február 16.

Szűcs Antal.
szikvizgyáros, Makó.

Mig a készlet tart ! ^ Kaktáron van:
600 pár CIPŐ FÍ ZÖ párja 1 K 40.
Gyönyörű színes Mr és selyem báli cipők 
párja 5 K-tól. Erős gyermek cipők, Mr, 
párja 16 kor Szoba cipők gyennqkcknek, 
párja 7 kor. Cipőkrémek olcsón haphatók t 
..Pirám“ a legjobb cipőkrém dobozonként 
iO és 90 fül. Vastalp védők minden nagy­
ságban 1 K 20 fill. Cipő t-alpulások: párja- 
4-8-10-14-16 kor. A közönség rendelkezésére 
bocsájtok kitűnő háború előtti talpakból 
készült félta’palásokar! Többféle ára a ki­
rakatban is megtekinthető ! Megyeház-utca 

2f>. szám alatt.

lfj. Kovács
Hadi talp. Gyorstalpaló, es bőrtaipvédő 

készítése MAKÓN.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön február 21-én két előadás

Febr. 21 -én äz ahyasziv
Dráma 4 felvonásban.

k'őszerepoe»: Bojda .Juci, Regős Mária, Both Sándor, Balettá Ferón

Febr. 21-én

Bájos helyettesek Ceylont typusok
Vígjáték. Természetes.

KE r ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt Ml —12-ig, délután 3 5-ig.

Pénzfornyitös eeíe 7 órakor.
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Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. m. : miniszter
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geeeee
I Híri I

í 'sanádvármegye legelt-'nedtebb napilapjában, a

V
e

kifogástalan minőség, a gépet nőm rongálja, | 

a belük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is

Makói

könnyen lehet Írni reá, me rt thzta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó .árban és tetszésszei inti választásban. !

REMEK

KÉPES-LAPOK
hím választékban. Legszebb olajos-festmé- 

tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- & itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR. MAKÓ
SXEOEl fj-i;:;<;,\ i. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független I jság már a reg­
geli órákban Osanádmegye összes községeiben olvasható. 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg­
frissebbek. Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket
oDsó árban vesz fel a Makói Független |>áír

me
«9

kiadóhivatala, Szegedi-utca I, sz.
Máj “gyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt

eredmény. ül

Egyszer metnrbutő kishirdetés a Makói Független I jságban

1 korona.
-iS S

Nyomain« Kurács Sándor viiluoyeKie Lciwidewwt k.inyvnjjlakSn.
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